

漠视『生命至上』何谈人权

——造谣中伤『中国抗疫』有悖国际正义(四)

□钟声

人们都记得,不久前,在武汉同济医院,来自上海的一名援鄂医生在对危重病人进行气管插管时,病人体内突发“炎症风暴”,虽经全力抢救这位病人仍不幸逝世,这位医生悲痛难抑,伤心大哭,同事拍下现场情景,瞬间刷屏网络,感动了整个中国。

“挽救生命,只要有百分之一的可能,都要付出百分之百的努力”,这是中华民族融入血液的道德理念,是疾病救治始终坚守的第一原则。

生命无价,救人第一。令人不解的是,美国一些政客却选择性无视、挑唆性生事、偏执性发难。近日,7名美国共和党参议员致函联合国秘书长古特雷斯,诬告中方在应对疫情中“犯了最严重的侵犯人权行为”。媒体曝光,举世哗然。英国伦敦市经济与商业政策署前署长罗思义撰文一语中的,中国在疫情面前捍卫了“最关键人权”——人的生命。

生命权是最基本的人权,为联合国《世界人权宣言》和国际人权公约所确认和保障。突如其来新冠肺炎疫情,如同一面镜子,照出了各方对人权的重视程度和保护能力。

拿有些人鼓吹的所谓“人权”向中国发难,是对中国人民抗疫斗争的亵渎。中国政府始终把人民生命安全和身体健康放在第一位,不计成本,不惜代价,坚持应收尽收、应治尽治,全力救治每一名新冠肺炎患者,地毯式大排查“不漏一户”“不漏一人”,重症救治措施“一人一案”“专人专护”……中国抗疫,充分彰显了人民至上、生命至上的道德理念,充分彰显了中华伦理的力量。中国以实际行动开展抗疫国际合作,对有需要的国家和地区提供力所能及的帮助,对国际人权事业作出重要贡献。多米尼加共和国科学院院士爱德华·克林格说:“中国政府采取了坚决有力且对世界人民负责的措施防止疫情扩散。有人叫嚣这是‘侵犯人权’,纯属无稽之谈。”

拿有些人鼓吹的所谓“人权”向中国发难,是对自身失责的掩盖。有些人鼓吹的所谓“人权”,一向是美国一些人举在空中的幌子,捏在手中的棍子。即使在突发疫情吞噬生命的危急时刻,他们也不忘伤口撒盐、刀口舔血,诋毁美国的一些“人权卫士”:中国从1月3日起,就开始定期向世界卫生组织和美国等国家及时主动通报疫情信息,之后第二天中美两国疾控中心负责人就进行了沟通,而美国卫生和公共服务部长半个月后才向高层通报,政府高层又迟迟不理,使美国应对疫情延误掉两个多月时间,这是什么行为?中国为抗击疫情,实施居家隔离,亿万民众坚韧不拔、自觉奉献,一些美国政客却隔岸观火,说三道四,认定中国“侵犯人权”,这又是什么行为?美国病例急速上升,死亡天天累积,令人十分痛心,但美国政客、卫生机构、预算部门却为追加防疫拨款吵成一锅粥,这又是什么问题?3月3日,美国疾控中心“升级系统”,宣布停止公布全国检测人数,美国食品药品监督管理局放弃对新冠病毒抗体试剂的审核,导致超过90款此类产品在没有任何监管的情况下投向市场,这会产生什么后果?难怪美国媒体刊文,把美国政府应对疫情行动称为“灾难性的”。

拿有些人鼓吹的所谓“人权”向中国发难,是对合作抗疫的搅局。美方一向自诩“世界人权卫士”,实则人权纪录劣迹斑斑。美国早已退出联合国人权理事会,却对其选举规则制定横加干涉,对理事会事务和其他人权状况指手画脚。在国际社会抗击疫情的关键时刻,美国却暂停对世界卫生组织的资助,以退出世卫组织相威胁,这又是哪家的人权?美国执意对伊朗、古巴、委内瑞拉等国进行制裁,严重干扰了这些国家的抗疫努力,这又是哪家的人权?全球权威医学期刊《柳叶刀》发文痛斥,美方此时停止对世卫组织的资助是反人类罪行。

世间万物,生命最可贵。没有生命,没有健康,何谈人权?!面对凶险疫情,漠视“生命至上”,抛开“救人第一”,空喊“人权”目的何在?奉劝美国一些政客,请关心一下美国民众的生命和健康吧!漠视生命、空谈人权,注定会遭到国际公义、文明社会所蔑视。

新华社北京5月3日电

“我们都是收信人”
——全国高校青年师生弘扬五四精神争做抗疫先锋

□新华社记者 胡浩 谢樱

青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。全国高校青年师生传承五四精神,在新冠肺炎疫情防控阻击战中,争做抗疫先锋,展现青年担当。

习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员回信,勉励广大青年“努力在为人民服务中茁壮成长、在艰苦奋斗中砥砺意志品质、在实践中增长工作本领”。各地各高校纷纷开展大学习、大讨论、大实践,学习习近平总书记重要回信精神“@大接龙”活动热潮迭起,感人故事不断涌现。

挺身而出、迎难而上,在战“疫”一线淬炼青春担当

面对突如其来的疫情,有一种爱国叫挺身而出、迎难而上,有一种青春叫闻令而动、担当重任。

“武汉需要我们,我们不走了!”1月22日,在武汉华大医学检验所实习

的新乡医学院三全学院大四学生郝莺歌、桂云飞、李鑫、孙于浩毅然决定,退掉当天返乡的车票,回到实验室继续手头的病毒核酸提取、检验及医疗废弃物处理工作。

中山大学的梁玉婷推迟结婚领证日期,远赴武汉汉口医院,在隔离病房里战斗,被大家称为“最美新娘”。

从医疗救治,到社区防控,在这场疫情大考中,青年师生各尽所能、扛起重任,迸发出磅礴的青春力量。

湖南大学“壹桌计划”大学生公益项目、华南理工大学“远程支援一线医护人员”爱心辅导行动、西北工业大学“线上家教”志愿服务项目、上海音乐学院“沪鄂同心、守望相助”云辅导项目、南京师范大学“最美逆行者子女守护计划”……青年师生们在抗疫各个战场,注入激扬向上的青春活力。

学有所得、学以致用,为抗疫战斗贡献青春力量

疫情防控是一场大战,也是一场

大考;是一块磨刀石,也是一块试金石。

人类同疾病较量最有力的武器就是科学技术。华南师范大学“90后”研究员王萌萌不仅与团队共同研制成功可以实现快速检测的试剂盒,还参与了病毒检测物联网平台和病毒检测芯片的研发,解决检测系统在基层应用的困难。

为关注疫情防控后的心理健康问题,“教育部华中师范大学心理援助热线平台”开通上线。两个多月来,接待求助者近1.6万人次,危机干预326人次。

武汉大学、华中科技大学、四川大学、电子科技大学的学子们云端相聚,共唱原创抗疫公益歌曲《同胞手足》,以青春正能量致敬抗疫精神。

推出多语种海报,制作多语种抗疫漫画、视频、歌曲,用刀锋笔墨描绘抗疫英雄、礼赞抗疫事迹……青年师生发挥专业优势,记录在这场疫情防控阻击战中涌现出的感人事迹,为英勇抗疫的人们鼓励加油。

理想指引、同心接力,用青春方式诠释爱国情怀

理想指引人生方向,信念决定事业成败。在这场没有硝烟的战争中,广大高校青年师生进一步提振了战胜疫情的信心和勇气,进一步增强了听党话、跟党走的情感认同。

“我们都是收信人!”学习习近平总书记重要回信精神“@大接龙”活动击鼓传花,全国高校联学接龙从北京大学、清华大学开始,逐步覆盖全国。据初步统计,2000多所高校的千万青年师生参与了联学活动,大家“同学习、齐分享、共实践”,形成了学习习近平总书记重要回信精神的浓厚氛围。

“我们肩上扛着‘强国一代’的责任与使命。面对困难与挑战,我们更应当进一步坚定理想信念,磨砺意志品质,锻炼过硬本领。”同济大学本科生李澜说,“我们要把最美好的青春献给祖国和人民,继续谱写一曲又一曲壮丽的青春之歌。” 据新华社北京5月3日电

俄单日新增新冠病例过万创新高
亚欧多国欢迎中方经验和援助

据新华社莫斯科5月3日电 综合新华社驻亚欧地区记者报道:俄罗斯防疫指挥部3日发布的数据显示,俄单日新增确诊病例过万,俄卫生部表示三个原因导致近期新增新冠病例不断攀升。俄罗斯、白俄罗斯、哈萨克斯坦政府近日分别表达了对中国防控经验的重视和对中方援助的感谢。

据俄罗斯防疫指挥部3日消息,在过去24小时俄新增确诊病例10633例,再创单日增长人数纪录,累计确诊134687例,累计死亡1280例,累计治愈16639例。俄卫生部3日表示,专家认为新增病例攀升的原因有三个,分别是病毒检测次数增多、各地新冠疫情蔓延、部分民众未充分遵守防疫隔离规定。

法国进入
抗疫“长跑”

这是5月2日在法国巴黎特罗卡德罗广场上拍摄的一座戴着口罩的雕像。

法国卫生部长奥利维耶·韦朗2日说,政府打算把卫生紧急状态延长2个月至7月24日,以继续遏制新冠疫情。政府今后将要求所有入境人员隔离两周。

新华社发

(上接第一版)

3月15日,习近平总书记在给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员的回信中说:“在新冠肺炎疫情防控斗争中,你们青年人同在一线英勇奋战的广大疫情防控人员一道,不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死,彰显了青春的蓬勃力量,交出了合格答卷。”

在这次抗击疫情的斗争中,以“90后”为代表的青年一代挺身而出、担当奉献,在4.2万多名驰援湖北的医护人员中,就有1.2万多名是“90后”,其中相当一部分还是“95后”甚至“00后”。

“穿上防护服,我就不是个孩子了。”随广东医疗队驰援湖北的20岁青年刘佳怡说。

初生牛犊不怕虎,越是艰难越向前。疫情防控的各条战线,都能看到广大青年的身影,彰显着抗疫战场的青年担当。

青春的速度不可阻挡——

中建三局组建的武汉火神山医院、雷神山医院建设团队仅用十余天就保质保量完成医院建设任务。团队中35岁以下青年2547人,占比超过6成。

青春的力量一往无前——

湖北省咸宁市公安局“90后”民警徐持璇疫情期间一直在一线忙碌,为抗击疫情贡献力量。“在这个特殊的战场,我们和父辈们一样去战斗,展现青春最美的样子!”

4月28日,第24届“中国青年五四奖章”评选结果揭晓,江苏苏宁物流有限公司快递员潘虎名列其中。

2010年,当时还在西藏当兵的潘虎,曾连续7个昼夜奋战在昌都八宿县泥石流救援一线。

如今,在疫情发生后,他又迅速组建一支“苏宁快递青年突击队”,全力保障南京仙林近60个社区防疫和民生物资“最后一公里”配送。

在今年“中国青年五四奖章”获得者中,有很多都是在疫情防控战场做出突出贡献的个人和集体。

有医生、护士,也有警察、基层干部、社区工作者……正是有了他们的付出,全国疫情防控阻击战取得重大战略成果。他们在最好的青春年华写就的抗疫故事将铭刻史册。

事实证明,青年一代是勇于担当、迎难而上的。广大青年用自己年轻的肩膀,扛起了守护祖国、守护民族的重任。那些曾经带着朝露的蓓蕾,在疫情防控战场绽放出绚烂的青春之花。

奉献

无悔的选择融入时代洪流

忍痛告别重病卧床的父亲,深夜冒雨奔向受灾群众,不幸被突如其来的山洪夺走了宝贵的生命……黄文秀,广西百色市乐业县新化镇百坭村第一书记,将自己30岁的芳华,定格在扶贫路上。

生前,她,放弃留在大城市的机会,选择回到革命老区百色工作;接受组织安排的任务,奔赴偏远贫困村担任驻村第一书记,带动88户418名贫困群众脱贫,全村贫困发生率下降20%以上。

短暂的一生,黄文秀用奉献践行初心使命,书写璀璨青春。

穷乡僻壤、贫困山村,青年一代把梦想写进泥土,青春力量在脱贫攻坚一线迸发出无限活力。

离开嗷嗷待哺的孩子,中天金融集团员工谭丹走进贵州遵义市播州区团结村,与村民一起寻觅发展路。她和60余名党员组成青年扶贫先遣队,白天走村串户,晚上开会研讨。

“只有把村民所思所想了解清楚,才能找到精准帮扶的路子。”谭丹与村民们商量扩大产业规模,在村里规模化养猪、养蜜蜂,为村民带来了源源不断的收入。

人的一生只有一次青春。贵州省黔东南州望谟县实验高中副校长刘秀祥选择将青春奉献给贫困地区的孩子们。

2008年,刘秀祥“千里背母上大学”的孝心与坚毅令人动容。4年后,大学毕业的他选择回县任教。

深知扶贫必先扶智,从教以来,刘秀祥每年寒暑假都要对学生进农家访,走遍全县每个村庄,骑坏八辆摩托车。他还牵线“一对一”资助贫困学生1700多人,开展公益励志演讲1000多场,以自己的经历去召唤更多孩子努力实现梦想。

无数像刘秀祥一样的当代青年,将个人的奉献精神融入时代洪流。

在中国十大杰出青年、中国十大杰出志愿者徐本禹的感召下,成立于2005年的华中农业大学“本禹志愿服务队”接过徐本禹的接力棒,走进西部,走进社区,走进农村,用知识和爱心热情服务需要帮助的困难群众。

“弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,多付出一点,就多快乐一点。”徐本禹说。

选择奉献,就选择了牺牲。

“你退后,让我来!”生死关头,杜富国毫不犹豫地喊出这句话。他失去了双手双眼,也完成了从一名普通士兵到扫雷英雄的成长和转变。

四川大凉山,年轻的英雄们为扑灭山林烈火献出了生命,用牺牲和奉献诠释了什么是“新时代最可爱的人”。

选择奉献,就选择了无悔。

自2002年开始,清华大学研究生支教团连续19年选派志愿者,前往青海扎根基层,开展接力支教工作。

“用一年的时间,做一件终生难忘的事。”回忆起自己的支教工作,志愿者们深深感到,在扎根西部、服务基层实践中,收获了真知,磨砺了意志,实现了自我成长成才。

用奉献成就自我,用奉献影响社会。新时代中国青年勇做走在时代前列的奉献者,用青春和汗水谱写一曲又一曲壮丽的青春之歌。

奋进

在伟大复兴的新征程上续写华章

春日的西安交通大学校园,一派生机勃勃。

回想起不久前习近平总书记来到学校考察调研时的场景,电子与信息学部青年教师沈超倍感振奋。“我所在的系统工程研究所先后云集了多位享有盛誉的西迁老教授,他们的人生境界和崇高追求,激励我不忘初心,奋进致远。”

历久弥新的“西迁精神”,让前进的方向更加清晰。近年来,沈超所在团队沿袭前辈“动真碰硬”的风格,围绕国家对网络安全空间的迫切需求深入开展研究工作,取得了具有国际影响的研究和应用成果。

伟大精神推动伟大实践,伟大理想感召接续奋进。当建功立业的接力棒交到新一代青年手中,他们早已做好准备,在实现中华民族伟大复兴的征途上奋力奔跑。

——他们用青春的智慧,攻坚克难,勇攀科技高峰。

4项核心指标国际领先,5个领域填补国内空白,9项关键技术国内顶尖——成立于2005年的中国航天科工集团新一代精打体系武器系统青年创新团队,交出了一份亮眼的成绩单。

无数次的失败磨砺,无数次的彻夜不眠,关键时刻的大胆决策,毫厘之间的心细如发——成绩的背后,是团队的艰辛与

付出。

“青春就是奋斗的名词,百炼才能成钢。”团队成员邹晖说。

——他们用青春的创造,推陈出新,彰显文化自信。

只在网络直播出的B站跨年晚会火了。2019年的最后一夜,这合融合了中与西、主流与新潮、传统与现代的晚会,展现了年轻一代对文艺创新的大胆探索。

“90后”古风美食播主李子柒火了。从手工造纸、桑蚕缂丝,到制作各种家居物件,李子柒以充满浓郁烟火味道和恬静田园气息的视频,向世界展现着中国的乡土生活。

用全新方式赋予传统文化新的内涵和表现形式,当代青年打开了中华文化对外传播的又一扇窗,彰显新时代不断开放的文化自信。

——他们用青春的胸怀,拥抱世界,在国际舞台尽显风采。

第45届世界技能大赛上,中国代表团以16枚金牌、14枚银牌、5枚铜牌和17个优胜奖,荣登金牌榜、奖牌榜、团体总分第一。实现梦寐以求的金牌梦后,参赛选手黄晓呈感慨,国家综合实力的提升,创造了大量提升技能的机会,也让他们能更加自信地与世界顶尖选手同场竞技。

海阔凭鱼跃,天高任鸟飞。

今天,新时代中国青年处在中华民族发展的最好时期。他们拥有无限可能,也正创造无限可能。

2019年9月28日,日本大阪,中国女排战胜塞尔维亚队,提前一轮以十连胜的战绩锁定2019年女排世界杯冠军,夺得队史上第10个“世界三大赛”冠军。

“我们始终牢记每一次出征都是代表国家,为国争光是我们的任务和使命。”中国女排主教练郎平说。

“实践充分证明,中国青年是有远大理想抱负的青年!中国青年是有深厚家国情怀的青年!中国青年是有伟大创造力的青年!无论过去、现在还是未来,中国青年始终是实现中华民族伟大复兴的先锋力量!”习近平总书记的赞扬,是殷殷期望,更是光明未来。

神州大地,广大青年正以昂扬奋进的姿态书写着无愧时代的壮丽篇章。

展望未来,中华民族伟大复兴的中国梦,必将在一代又一代青年接续奋斗中成为现实!(参与采写:许祖华)

新华社北京5月3日电

致富路上盛开“金银”花

(上接第一版)“这样金银花就不再往高长,而能开枝散叶多开花了。”60岁的石臭妮正娴熟地掐掉一个个枝尖。过去,她和老伴儿伺候几亩庄稼地,养着双目失明的儿子,日子不好过。“现在,我家流转土地有租金,入股能分红,干活挣薪金,如果到采摘季,按量计酬每天能挣100多块钱,还享受国家的帮扶政策,吃用不愁。”石臭妮满面笑容。

“这是9年前种下的四季金银花,一年能采4茬,去年亩收益超过两万元,是妥妥的‘万元田’。”翻开花枝,韩增山指着一个个绿色的花骨朵说,再过10来天就进入采摘季,村民齐上阵都忙不过来,还得从外面招人干,“我们村采取‘合作社+农户+基地’的模式,种植金银花近千亩,去年仅此一项就让村民人均增收6000多元,总收入达到12000多元。随着金银花陆续进入丰产期,收益还会水涨船高,只要管理得当,增收的步伐能持续30年。”

“这场疫情,让全世界看到了咱传统中医药的威力。”韩增山说,疫情之初,村民们也挺紧张,担心销售受影响。但随着中医药防疫、治疗效果的显现,金银花订单电话纷至沓来。“干花价格从每斤90元涨到了150元。合作社在县有关部门的指导下,迅速恢复了金银花和金银花茶的生产,并与物流渠道衔接起来。”韩增山告诉记者,2月中旬他们便将存货销售一空,销售额200多万元。

没了顾虑,尝到了甜头,村民们的生产热情被调动起来,对金银花进行修剪、浇水、施肥等标准化管理,生产一点也没耽搁。为做到防疫生产两手抓两不误,村里为

村民发放口罩、测温、消毒等,防控工作开展得有条不紊。同时,合作社为社员们统一入了每人30万的人身意外险,为金银花入了自然灾害险。

在村里两年前投资50万元扩建的茶厂内,记者看到,色选、烘干、炒茶等设备一应俱全,“我们开办的富硒金银花茶茶厂只得剩下样品,今年清明节前采摘金银花芽芽制作了4000多盒明前茶,首次通过网络直播平台销售,卖了60多万元,一盒都没剩下。”韩增山说。

在村北一处新整好的田地上,刚栽下的金银花苗迎风飘摇。旁边的荒坡上,一台挖掘机正在平整土地,换土也将变为金银花田。该村今年计划投资近百万元,扩大种植面积300亩,明年能回本,后年就能创造效益。

以金银花为代表的中草药,正迎来千载难逢的发展良机。去年以来,邢台市和内丘县相继出台了一系列扶持中医药发展的政策。今年4月,内丘县围绕省级乡村振兴示范区建设出台了实施意见和方案,重点之一是成立联丰合作社金银花开发项目专班,以南刘庄村省级金银花标准化种植现代园区为中心,在周边乡镇已经发展金银花种植6000余亩的基础上,大力推进规模化、标准化、品牌化和市场化建设。

项目专班组长刘新会介绍,今年重点扩种打造万亩金银花种植生产基地,明年启动现代化深加工厂房建设项目,2022年建设金银花休闲康养基地,计划3年投资1.1个亿,一年一个台阶,把金银花变为富民强县的“金银”花。